

烏蘭察布日報

新聞 宣傳 服務

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布日報社出版
國內統一連續出版物號：
CN 15-0012



烏蘭察布日報社



2023年10月17日 星期二
癸卯年九月初三
第18381號
今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 开辟马克思主义中国化时代化新境界

新华社北京10月15日电 10月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。

文章强调，党的二十大提出开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，强调这是当代中国共产党人的庄严历史责任。我们以这个题目进行集体学习，目的是深化对党的理论创新的规律性认识，进一步明确理论创新的方向、方法，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

文章指出，回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，使党掌握了强大的真理力量。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进党的理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

文章指出，要始终坚守理论创新的魂和根。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提，理论创新也是为了更好坚守这个魂和

根。必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

文章指出，要及时科学解答时代新课题。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。理论的飞跃不是体现在词句的标新立异上，也不是体现在逻辑的自洽自证上，归根到底要体现在回答实践问题、引领实践发展上。马克思主义是实践的理论。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新，而不是坐在象牙塔内的空想，必须坚持在实践中发现真理、发展真理，用实践来实现真理、检验真理。今天，我们推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了，而是更重了。要牢固树立大历史观，以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向，认清我国社会发展、人类社会发展的历史逻辑大趋势，把握中国式现代化的历史沿革和实践要求，全面系统地提出解决现实问题的科学理念，有效对策，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更

为强大、更有说服力的真理力量。

文章指出，要着力推进党的创新理论体系化学理化。推进理论体系化学理化，是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远，在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性、以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化、实践化的过程。随着实践进程的深化，党的理论创新成果会越来越丰富。要不断深化理论研究阐释，重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果，把握相互的内在联系，教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

文章指出，要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论，是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的，人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。马克思主义中国化时代化成果，都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。我们的各项工作实践要走好群众路线，推进党的理论创新也要走好群众路线。要尊重人民首创精神，注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验，上升为理性认识，提炼出新的理论成果，着力让党的创新理论深入亿万人民心中，成为接地气、聚民意、顺民意、得民心的理论。

在奋斗和实践中展现新气象新作为 ——我市宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平总书记 重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

□本报记者 赛娜 实习生 崔峻峰

“宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。”近日，全国宣传思想文化工作会议在京召开，会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示，并首次提出习近平文化思想。

连日来，习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神在我市宣传思想文化战线引发热烈反响。大家一致表示，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平文化思想，积极履职尽责、锐意改革创新、勇于担当作为，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

“全国宣传思想文化工作会议与以往相比，会议名称上增加了‘文化’两字，内容上首次提出了习近平文化思想，这在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。”集宁师范学院马克思主义学院院长杨明表示，马克思

主义学院作为加强意识形态工作和文化传播的主阵地，将切实把思想和行动统一到党中央的决策部署要求上来，从讲好思政课开始，切实巩固马克思主义在高校的指导地位，确保社会主义办学方向，努力培养中国特色社会主义事业的接班人和接班人。

转接转接、共读新闻……四子王旗宣传部党员干部第一时间学习了习近平总书记重要指示和会议精神，并展开了深入研讨。“全国宣传思想文化工作会议是以习近平总书记为核心的党中央决定召开的一次重要会议，对于我们担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作，具有重大而深远的意义。”四子王旗宣传部副部长郝广文说，作为一名基层宣传战线的工作者，下一步，将在习近平文化思想的指引下，进一步加强网上网下正面宣传和舆论引导，加强全媒体传播体系建设，培育积极健康、向上向善的网络文化，努力推动新时代宣传思想文化工作再上新台阶。

学习习近平总书记的重要指示精

神后，市委党校马列主义教研室副主任熊春霞深受鼓舞、倍感振奋。她说：“习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们的历史自信、文化自信达到了新高度。”

熊春霞表示，作为一名党校教师、理论文化工作者，接下来要围绕习近平文化思想进行深入梳理、研究、总结、宣传，深刻把握“两个结合”、“七个着力”的内涵，在真学真懂真信真用，深化内化转化上下功夫，推动党的创新理论传得更开、更广、更深入，践行好“为党育才、为党献策”的初心使命。

面向未来，我市宣传思想文化战线将紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想，牢记“国之大者”，提高政治站位，强化责任担当，以一往无前的奋斗姿态更好担负起新的文化使命，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

凉城县：搭建零工“小市场” 服务就业“大民生”

□本报记者 张晚晨 通讯员 张建峰

“你好，我想找一份保洁、服务员一类的工作。”在宽敞整洁的零工市场大厅，从凉城县六苏木镇八苏木行政村搬迁进城的张桂梅对工作人员说道。

大厅工作人员李亭亭立马回答：“好的，请您在这里做个登记，把您的基本信息、电话号码写清楚，之后有合适的岗位我们会第一时间打电话通知您。”

近日，凉城县零工市场正式对外开放，在充分满足广大务工人员多样化需求的同时，也为其提供了平台保障。作为全县首家面向群众开放的零工市场，凉城县以实际行动进一步健全公共就业服务体系，规范发展新就业形态，让广大群众等活不再“站马路”，让零工就业更有温度。

在凉城县西街菜市场 and 旧堂十字

重实干 务实功 求实效

路口附近，曾有很多务工人员自发形成的零工集聚地，冒着严寒酷暑，在马路边上等活，找活是他们的常态。凉城县零工市场正式投入使用后，每天都有群众来此登记信息，等待匹配合适的岗位，让很多务工人员告别了“街边找活”的尴尬处境。

“以前打零工，要到处找活干，冷风吹太阳晒，还不一定能找到合适的工作，现在来零工市场，有椅子坐，有热水喝，这里工种很多，很方便！”从蛮汉镇东关村搬迁进城的李拴芳这样说道。和李拴芳一样来到零工市场的，还有小超市刚开业的老板王占和，他不是来找

工作的，而是来这里招聘员工。

除了线下实体市场，零工市场还开辟了线上渠道，求职者通过凉城县人社局微信公众号进行线上发布，企业和求职者足不出户就可以实时了解零工市场信息，有效填补了城区在零工市场公共就业服务方面的空白，同时在零务工人员利用和用工主体之间架起沟通的桥梁，打造良好的综合就业服务平台。与此同时，凉城县8个乡镇和鸿茅镇的13个社区也正式挂牌，成立零工驿站和零工服务点，务工人员可就近选择。

(下转第三版)

□新华社记者

古老的丝绸之路，跨过沙漠海洋，绵亘万里河山，穿越千年时空，闪耀在人类文明持续前进的宏大历史进程中。

2013年秋，习近平主席在访问哈萨克斯坦、印度尼西亚期间，先后提出共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路重大倡议。

10年，3600多个日夜，习近平主席高瞻远瞩、谋篇布局，推动“一带一路”这一植根历史沃土、着眼人类美好未来的重大国际合作倡议，在共商共建共享中走深走实，在高质量发展中开拓出一条造福世界的发展繁荣之路，铺展共同构建人类命运共同体的壮美画卷。

擘画引领，梦想种子长成繁茂大树

南非，德阿地区的山地上，一座座白色风力发电机巍然矗立，将丰沛的风能转化为电能，点亮千家万户。由中国企业建设运营的德阿风电项目，2017年并网发电以来，有效缓解了当地电力供应短缺局面，推动经济发展，改善生态环境。

“南非是第一个同中国签署共建‘一带一路’合作文件的非洲国家，连续13年成为中国在非洲第一大贸易伙伴，是中国在非洲投资存量最多的国家之一……”

今年8月，赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际，习近平主席发表署名文章，讲述两国合作“蛋糕越做越大”的生动故事。

在“云帆高张、昼夜星驰”的古丝绸之路之上，中非互通有无、相知相交。此次会晤，在两国元首见证下，《中南关于同意深化“一带一路”合作的意向书》签署，展现更加广阔的发展前景。

“实打实、沉甸甸”，回望10年历程，共建“一带一路”的成果厚重而丰硕：

——截至目前，我国已同152个国家、32个国际组织签署了200多份共建“一带一路”合作文件，遍布全球五大洲；

——引领我国对外开放持续深化，沿边地区从开放“末梢”变为“前沿”，陆海内外联动、东西双向互济的全方位开放大格局加快形成；

——共建“一带一路”理念写入联合国、亚太经合组织等多边机制成果文件，“一带一路”的建设成果扎扎实实，给世界带来了更多的光明、机遇和繁荣，得到国际社会广泛认可……

人们清晰记得，2013年9月7日，习近平主席在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学深情讲述：

“我的家乡陕西，就位于古丝绸之路的起点。站在这里，回首历史，我仿佛听到了山间回荡的声声驼铃，看到了大漠

「开拓造福各国、惠及世界的「幸福路」」

——习近平总书记谋划推动共建「一带一路」纪实

飘飞的袅袅孤烟。这一切，让我感到十分亲切。”

此后不到一个月，习近平主席在印度尼西亚国会发表演讲指出：“几百年来，遥远浩瀚的大海没有成为两国人民交往的阻碍，反而成为连接两国人民的友好纽带。满载着两国商品和旅客的船队往来其间，互通有无，传递情谊。”

和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢，丝绸之路精神薪火相传。

顺应经济全球化的历史潮流，顺应全球治理体系变革的时代要求，顺应各国人民过上更好日子的强烈愿望，习近平主席开创性提出的共建“一带一路”倡议，赋予古代丝绸之路新的时代内涵。

这是着眼历史发展大势，对人类文明走向的深邃思考——

从历史维度看：人类社会正处在一个大发展大变革大调整时代，和平发展大势不可阻挡，变革创新步伐持续向前。

从现实维度看：我们正处在一个充满挑战的世界，和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字，摆在全人类面前。

习近平主席指出：“在‘一带一路’建设国际合作框架内，各方秉持共商、共建、共享原则，携手应对世界经济面临的挑战，开创发展新机遇，谋求发展新动力，拓展发展新空间，实现优势互补、互利共赢，不断朝着人类命运共同体方向迈进。这是我提出这一倡议的初衷，也是希望通过这一倡议实现的最高目标。”

万物得其本者生，百事得其道者成。2017年5月，人民大会堂《江山如此多娇》巨幅画卷前，习近平主席出席首届“一带一路”国际合作高峰论坛的各国贵宾合影留念。

群峰巍峨，山高水长。习近平主席的一番话凝聚广泛共识：“我们完全可以从古丝绸之路中汲取智慧和力量，本着和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神推进合作，共同开辟更加光明的前景。”

这是中国推进高水平对外开放、实现互利共赢的长远谋划——

共建“一带一路”倡议提出之际，正是改革开放35周年。

全面深化改革的关键时期，推进“一带一路”建设写入党的十八届三中全会决定，成为形成全方位开放新格局的重要举措。

2015年10月，党的十八届五中全会赋予“一带一路”建设清晰的定位——“扩大开放的重大战略举措和外交合作的顶层设计”。

2016年4月，十八届中共中央政治局就历史上的丝绸之路和海上丝绸之路进行第三十一次集体学习，习近平主席指出，“一带一路”建设是我国在新的历史条件下实行全方位对外开放的重大举措、推行互利共赢的重要平台。

(下转第三版)

2023年乌兰察布“冰雪之恋”运动季新闻发布会在京举行

本报讯(记者 王锦鹏)10月16日，

由市政府指导，市文旅体局、集宁区政府主办的2023年乌兰察布“冰雪之恋”运动季新闻发布会在北京市房山区举行，旨在着力推动乌兰察布“冰雪运动+旅游”高质量发展，借助冰雪活动提升城市经济拉动消费，推动乡村振兴产业发展，展示乌兰察布独特雪原风情。同时面向全国打开市场，与跨界品牌、冰雪品牌联名造势，迎接八方来客，形成乌兰察布独有的民族冰雪活动品牌。

副市长方泽出席发布会。

“北京向西一步，就是乌兰察布”。作为距首都最近的草原城市，乌兰察布与北京地缘相近、人缘相亲，90分钟的高铁、3个小时的自驾即可抵达，已成为名副其实的“首都后花园、休闲养生地”。近年来，乌兰察布市牢固树立“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”的理念，依托北京冬奥冰雪旅游资源，积极融入京津冀文化旅游带，大力发展冰雪文化、冰雪旅游，把冰雪经济作为全市旅游发展的重头戏，丰富产品和服务供给，让“冷”资源“热”起来。本次乌兰察布“冰雪之恋”运动季，精心策划30余项主题活动，推出多条不同主题的精品线路，让更多游客朋友深度体验乌兰察布丰富多彩的冰雪旅游活动，畅享塞上草原冰雪旅游的欢乐时光。

发布会上，市文旅体局推介人详细介绍了我市冬季旅游整体情况，重点介绍了乌兰察布冰雪文化亲子游、

乌兰察布冰雪自驾(专列)“挑战穿越”之旅、乌兰察布激情冰雪康养游、乌兰察布红色研学体验游四条冰雪主题线路；集宁区文旅体局推介人向大家推介了草原休闲度假游、冰雪体验游等六条旅游路线；凉城县文旅局推介人向大家介绍了凉城县旅游整体情况，分享了凉城县冬季旅游资源与凉城滑雪场和马刨温泉的基本情况。

发布会特邀中国首位世界滑雪冠军、2022北京冬奥会火炬手郭丹为本次活动助力，邀请大家一起感受乌兰察布冰雪的活力激情，分享属于雪季的快乐与热情。在乌兰察布“冰雪之恋”运动季活动发布环节，公布了大

河湾滑雪场举办的12项主题活动、察汗营滑雪场举办的7项主题活动、在各滑雪场举办的2项主题活动等。

发布会期间，日光雪原大河湾国际滑雪度假区与携程集团、美团集团、佳投集团、银联周边游、未来星球进行营销合作签约，与蜂巢集团、美食市集、信旅房车、城市营地、奇幻森林达成品牌合作签约，共同促进我市冰雪事业发展，为乌兰察布冰雪事业注入新的动力和活力。

发布会后，来自京津冀等全国重点客源地的旅行社、活动合作方、各企业代表还前往商业伙伴洽谈区、合作洽谈区、京蒙交流区与我市进行专项商务接洽，探讨更多合作机会。



日光雪原大河湾国际滑雪度假区与携程集团、美团集团、佳投集团、银联周边游、未来星球进行营销合作签约。 本报记者 王锦鹏 摄

市机关事务服务中心紧跟节点扎实推进主题教育

□本报记者 杨晓娜 通讯员 刘翌

自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，市机关事务服务中心深入贯彻落实中央、自治区及市委关于主题教育的部署要求，坚持学思用贯通、知行信统一，将主题教育与业务工作融会贯通，确保主题教育取得扎扎实实的成效。

近日，市机关事务服务中心邀请市委宣讲团成员刘玉臻紧扣贯彻落实“五大任务”的思路和举措作了专题辅导，深刻解读了“五大任务”是什么、“五大任务”干什么、完成“五大任务”靠什么。授课深入浅出，理论联系实际，具有指导性和针对性，深化了全体党员干部对“五大任务”的认识，增强了主动贯彻落实“五大任务”的行动自觉。

与会人员纷纷表示，要继续深入

学思想 强党性 重实践 建新功

学习、透彻领会、认真贯彻习近平总书记考察内蒙古时期重要讲话及重要指示精神，进一步推动习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”见行见效，为各项工作高质量发展作出积极贡献。

全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，市机关事务服务中心立即召开党组理论学习中心组集体学习暨主题教育预热学习会，学习贯彻中央、自治区和市委相关会议精神，并对市委主题教育实施方案进行深入研讨。围绕机关事务相关工作实际，成立了党组书记为组长的主题教育工作领导小组，

明确了专人负责此项工作，确保主题教育有序开展。

同时，围绕习近平总书记对机关事务工作作出的“两个重大”、“一个表率”、“两个更好服务”重要指示，市机关事务服务中心结合市委主题教育工作安排，第一时间制定主题教育重点任务清单和计划安排，通过集中自学、轮流领学、研讨交流、专题讲座等方式开展主题教育，将建设政治机关、服务机关的要求贯穿到机关事务工作的全过程各方面，融入全体党员干部的内心深处，把学习教育转化为提升服务保障管理效能、推进机关事务工作高质量发展的实际行动。